

「一老帶二小」橫掃德國進四強 港女乒世錦賽 坐銅望金銀

李皓晴打頭陣，3:1獲勝。 法新社

香港女乒親人觀戰。 ITTF圖片

中華台北男乒 歷史性晉四強

抗「韓」成功！中華台北男隊在昨日進行的東京世乒賽男子團體「八進四」對決中，通過激烈鏖戰以3:2力克老牌勁旅韓國，歷史性殺入4強。

戰畢首3戰後，中華台北總分落後1:2，第4戰由莊智淵與朱世赫的兩隊主將對決，顯得極為重要。朱世赫利用莊智淵急於搶分的心情穩守，以11:9、11:6連取兩局。第3局絕境下，莊智淵再顯中流砥柱本色，經艱難拉鋸以14:12扳回一局，並趁勢加強攻勢，以11:6、11:2連取兩局反敗為勝。雙方由此戰成2平後，中華台北隊士氣大振。決勝盤的交鋒在陳建安與鄭榮植之間進行。11:6、6:11，雙方各取1局。隨後陳建安開始掌控局勢，以11:7、11:9連取2局，為中華台北鎖定勝果。

為此戰獲勝立下頭功的莊智淵稱，隊員對付削球手一直比較弱些，這次還是努力咬住了。而對於4強與中國國家隊交手，他笑稱「盡力而為吧」。

至於中國女乒在8強輕鬆直落以3:0擊敗朝鮮晉級，4強將與「老對手」新加坡爭入決賽。

香港文匯報記者 梁啟剛

中新社 東京3日電 香港乒乓球女隊在3日進行的東京世乒賽女子團體「八進四」淘汰賽中，以3:0戰勝德國隊，從而繼上屆世乒賽後，再度順利進入準決賽。

中國香港隊在近十屆世乒賽中，曾六次進入四強，其中包括兩次亞軍。如今球隊「換血」補充了年輕力量，實力仍在。而德國隊則是近年新崛起的歐洲強隊，2010年世乒賽曾獲女子團體銅牌。

香港隊當天排出「一老帶二小」的陣容，21歲的新秀李皓晴打頭陣，迎戰德國隊同樣年輕的主力索爾婭。李皓晴開局有些不太適應，以9:11先輸一局，但調整狀態後很快便以11:3、11:8、11:1連取三局獲勝。

老將姜華珺對陣削球好手伊萬甘，在11:6先取一局後，便以9:11、4:11連丟兩局。好在第四局以11:8扳回，決勝局順勢繼續一路領先至10:5的改盤「賽點」，未料對手有如神助地連續追分至10平。好在姜華珺此時沒有慌亂，靠對手的兩個無謂失誤，以12:10再取一局而獲勝。

姜華珺在比賽中扣殺。路透社

接着香港隊另一小將吳穎嵐對陣溫特，11:5、11:5、11:7，贏得乾淨利落。

德國隊陣中的「海外兵團」

好手吳佳多，此場比賽未被安排出戰。

今戰日本處下風

香港女隊主教練李靜賽後稱，這場比賽兩名年輕選手表現都不錯。李皓晴在小組賽對索爾婭時先輸兩局很艱難，這次在戰術上作了調整。贏在情緒控制上比對手更勝一籌。姜華珺對削球手比較難打。而另一小將吳穎嵐這一年進步非常快，是本次大賽除中國隊以外最強的「三號位」。他並認為香港女隊經「換血」後比以前更具衝擊力，有更大潛能。本地球員的成長讓球隊至少十年後備充足。

按照籤位，香港女隊接下來的準決賽對手，將是本次大賽東道主日本隊。日本隊昨與「海外兵團」老將李俊領銜的荷蘭隊苦戰3小時，方以3:2險勝對手。對於遭遇此番大賽狀態正佳，意在衝冠的日本女隊，李靜稱，對日本女隊在整體實力上處於下風，這些年基本沒有贏過她們。屆時會在戰術上和心理上做一定調整，多以鼓勵方式，讓隊員場上手更果斷些。

跨協會組合 獲准參加世乒賽

國際乒聯 (ITTF) 理事會昨日通過決議，決定從2015年蘇州世界乒乓球錦標賽單項賽開始，允許不同協會選手配對參加雙打比賽。

1995年在天津世乒賽上，獲得男雙亞軍的普里莫拉茨/薩姆索諾夫也是一對「跨協會組合」；之後國際乒聯便禁止球員跨協會組隊參加比賽。除了允許跨協會組合參賽之外，考慮到比賽規模問題，國際乒聯理事會還決定削減2015年和2017年單項世錦賽的參賽名額，以及2016年團體世錦賽的參賽球隊數目。

國際乒聯決定將每個協會參加世乒賽單打比賽的名額由5個縮減為3個，但如果該協會有一名球員世界排名前100，那這個協會將獲得一個附加資格；如果有一名球員排名在世界前20，那麼這個協會將會再獲得一個附加資格。每個協會最多可有5名球員參加單打比賽。但是賽事主辦國所在協會男女可各有6名選手參賽。

國際乒聯決定，在2016年的吉隆坡團體世錦賽上，男女參賽隊的数量均限制在96支之內。本屆東京世錦賽由於無名額限制，結果共有110支男隊和95支女隊參與了角逐。

香港文匯報記者 梁啟剛



吳穎嵐輕鬆鎖定勝局。法新社



莊智淵慶祝得勝。美聯社

競走世界盃50公里 中國男隊摘銅

2014年競走世界盃3日在江蘇太倉正式開戰，在上午率先進行的男子50公里比賽中，來自俄羅斯的選手包攬了個人前兩名，其中莫斯科世錦賽銀牌得主雷若夫獲得金牌。以新人為主的中國隊收穫一枚團體銅牌。

比賽開始後，雷若夫與隊友諾斯科夫以及澳洲名將塔倫特始終處於領走集團。在16公里左右塔倫特加快速度試圖甩開其他對手，但是兩名俄羅斯選手也很快跟隨上去。30公里過後，塔倫特已逐漸無法跟上俄羅斯人的腳步，金牌之爭已成為俄羅斯選手之間的「內戰」。

雷若夫在比賽最後3公里發力，甩掉了此前一直與自己齊頭並進的諾斯科夫，最終以3小時39分05秒的成績率先撞線。這一成績也是該項目本賽季的最好成績。諾斯科夫落後33秒獲得亞軍，並且創造了個人最好成績。塔倫特以3小時42分48秒的成績收穫銅牌。

中國隊中成績最好的是解放軍選手張琳，他以3小時48分49秒的成績位列第八，全運會該項目冠軍吳錢龍和江蘇選手趙奇分列第15和17位。在團體項目上俄羅斯優勢明顯贏得

冠軍，中國隊排在烏克蘭隊之後獲得銅牌。

賽後，中國競走隊領隊蒲志強說，中國隊前制定的目標就是個人項目進前八，團體項目衝擊獎牌，因此對於比賽的結果表示滿意。

「很顯然賽前我的希望是贏得金牌，但是能夠再次獲得獎牌我也很高興，不過冠軍永遠是我奮鬥的目標。」塔倫特說。此前，塔倫特曾獲得過兩枚奧運銀牌、兩枚世錦賽銅牌，世界盃比賽中也曾獲得一銀一銅，唯獨缺少一枚國際大賽的金牌。

新華社



高文魁在世界盃10公里男子青年組比賽奪冠。新華社



中國選手(紅衫)在比賽中。新華社

極限帆船賽 東道主暫列第五

香港文匯報訊(記者許桂麗、實習記者李婷婷、于騰飛、楊金寶 青島報導) 5月2日，2014青島國際極限帆船賽進入第二個比賽日，來自瑞士的阿靈基隊延續了第一天的良好競技狀態，在比賽中第一個撞線，繼續領跑積分榜。東道主極限青島隊也繼續良好發揮，位列總成績榜第五。

2日的比賽由前一天的公開水域轉到港池比賽，在下午的比賽中，去年的極限帆船賽亞軍阿靈基隊奪冠。

在首日的比賽中，東道主極限青島之

隊由米奇·布斯和中國帆船手張翌然兩位擔任聯席隊長。這個船隊雖是為了青島站比賽而臨時組建，卻在當天整體表現平穩，面對壓力時能保持冷靜，並且力克幾支老資歷的船隊在第四輪比賽獲得第一。最終極限青島隊獲得了首日的總分第三。

同屬於阿曼蘇丹國的衛冕冠軍浪潮馬斯喀特隊總成績位列第二。同時，由於海上風力太大，原定於5月2日舉行的「第六人」活動取消，將視天氣情況適時繼續開展體驗活動。



各路船隊在比賽中。香港文匯報記者楊金寶攝



王凡(右)成功攔網。新華社

中華拾錦

中國跳水隊莫斯科摘兩金

在2日舉行的2014年國際泳聯世界跳水系列賽莫斯科站首日比賽中，中國隊在四場雙人項目的較量中獲得兩金兩銀。在率先進行的女子雙人十米跳台決賽中，中國隊陳若琳/劉蕙瑕組合延續了上周奪得倫敦站冠軍的良好狀態，以總成績332.28分奪得冠軍。和前一對中國組合一樣，吳敏霞和施廷懋也在女子雙人三米板比賽中顯示出強大實力，兩人同樣以較大優勢獲得金牌。

新華社

女足亞洲盃 中國首戰泰國

香港時間5月14日，2014年女足亞洲盃將在越南拉開戰幕。中國隊將在5月15日迎來第一場小組賽——迎戰泰國，17日對陣緬甸，19日挑戰韓國。本屆女足亞洲盃，中國女足最主要的目的是爭取女足世界盃的參賽名額。在本屆參加女足亞洲盃的8個國家中，獲得前五名的隊伍即可獲得世界盃參賽席位，對於中國女足來說，形勢一片大好。

香港文匯報記者 陳曉莉

王凡 岳園滬沙排賽進四強

正在上海金山進行的沙排大滿貫賽，中國組合王凡/岳園昨在女子組賽事發揮出色，連贏兩場闖進四強。男子組比賽全部結束，意大利組合尼古拉/盧波繼上周福州站後，連續兩周問鼎。準決賽王凡/岳園的對手將是巴西組合阿加薩/賽克斯，後者以21:19和21:17戰勝上周福州站冠軍、美國名將沃爾什/羅斯。另外一場準決賽的對陣雙方，將是頭號種子、巴西名將塔里塔/利馬對德國組合魯德維格/沃爾肯霍斯特。

香港文匯報記者 陳曉莉